



### 郭鹤立在临夏县调研时强调

## 抓项目 育产业 改风貌 优环境 全力推动各项工作取得新的更大成效

本报讯 (记者 马龙)3月24日,州委书记郭鹤立到临夏县调研指导项目建设、产业培育、乡村建设等工作。他强调,要在毫不放松抓好疫情防控的基础上,统筹推进各项任务落实,不遗余力抓项目、育产业,下大气力改风貌、优环境,全力推动各项工作取得新的更大成效。

州政协副主席、州乡村振兴局局长张卓一陪同调研。在麻尼寺沟乡卧龙沟村,郭鹤立听取有关工作汇报,随机到部分农户家中走访了解。他强调,要大力整治乡村环境,充分运用现代化技防设施,加强实时

监管,严防乱堆乱倒、垃圾焚烧等破坏环境的现象,引导群众增强环保意识,共建美丽家园。要加快推进乡村建设行动,一次规划、同步实施天然气进村入户、电网配套、物流电商等工程,着力补齐农村基础设施短板。要健全完善村党组织引领下的自治、法治、德治相结合的基层治理体系,培育文明乡风、淳朴民风、良好家风。

沿太子山积石山旅游大通道(临夏县段)各项建设工程正在如火如荼展开,在实地察看后郭鹤立强调,要持续推进道路两旁绿化美化、建筑风貌改造、河道清理、边坡加固等工作,跟进实施生态修

复工程,面山种植苜蓿、向日葵、菊花等适宜花草,让生态底色更加明亮。要坚持科学规划,加快游客服务中心、停车场、观景平台建设,合理设计连接出口,体现最佳视角,让美景一览无余、尽收眼底。要大力扶持沿线群众开办农家乐和民宿,丰富拓展旅游业态,加强宾馆和餐饮企业规范化、标准化管理,为迎接夏季旅游热潮创造良好环境、做足充分准备。要在主要交通路口醒目位置设置标识牌,涵盖景点、食宿、海拔等内容,为游客提供方便。

位于尹集镇新兴村的羊肚菌、番茄种植基地,是临夏县大力调整农业产业结构、促进农作物高质高产的一个缩影。郭鹤立走进种植大棚,详细了解种植规模、销售渠道、综合收益等情况,对取得的成效给予肯定。他强调,要在保护耕地红线的情况下,持续调整优化农业产业结构,积极引进高品质、高产农作物品种,着力提高产值和效益。要加大科技投入力度,注重农业科技人才培养和成果转化,让农业插上科技的翅膀。

郭鹤立还听取了北塬观光路沿线规划设计方案。临夏县和州直相关部门主要负责同志参加调研。

### 何东主持召开专题会议 研究金融服务支持乡村振兴工作

本报讯 (记者 马博文)3月23日,州委副书记、州长何东主持召开专题会议,研究金融服务支持乡村振兴工作。州委常委、副州长钟文标,副州长张自贤,州政协副主席、州乡村振兴局局长张卓卓参加会议。

会议听取建设银行临夏支行金融服务助力乡村振兴工作情况汇报,与会人员作了发言。会议指出,近期国家和省上农业农村、乡村振兴部门与建设银行分别签订了金融服务乡村振兴战略合作协议,为解决“三农”融资难题,促进农业产业化发展、助力农民增收致富具有重要意义。各级各有关部门要提高政治站位,坚持农业农村优先发展,强化金融对“三农”工作支持力度,对接落实国家、省上合作协议和具体方案,找准金融合作契合点,引导金融资源更多投向农业农村发展重点领域和薄弱环节,为全州巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接注入源头活水、提供资金支持。要聚焦重点,强化金融支撑,结合临夏农业农村发展实际,突出高标准农田、农贸交易市场、冷链物流设施、农产品保鲜库等农业基础设施领域,突出龙头企业扶持、农业产业园建设、新型经营主体培育等农业产业化领域,突出农村冬季清洁取暖、生活污水垃圾治理、村容村貌提升等乡村生态文明建设领域,精心谋划包装项目,建立金融服务项目清单,力争在扶农、惠农、强农上取得新成效、实现新突破。要健全机制,协力推进落实,建立政府部门和金融机构工作联系机制、涉农信息对接机制,加强与金融机构的联系对接,及时会商交流情况,推动乡村振兴重点项目信息、新型农业经营主体信息和农业农村大数据共享,精准对接融资需求,选准选好合作项目,借金融之力解“三农”之难、助地方发展。各金融机构要完善农村基层金融服务体系,进一步优化服务网点和服务方式,积极创新金融产品,为企业和农户提供快捷高效的金融服务。

州政府秘书长马福俊,州直有关部门和州建行负责同志参加会议。

### 奋进新征程 建功新时代

## 临夏县籍餐饮门店超1万家 年创收逾15亿元

本报讯 (记者 王伟如)今年以来,临夏县大力推进以牛肉拉面为主的美食产业规模化、品牌化、标准化发展,截至目前,投入奖补资金680万元,购置餐饮企业门店“三统一”设备518套;现已完成改造274家,其中,在临夏县籍群众开办门店较多的济南、天津、常州、扬州等地改造门店111家,并在江苏扬泰

机场打造了全州首家“河州味道·临夏美食”机场品牌店。据了解,目前,在全国各地开办的临夏县籍餐饮门店达1.01万家,年创收15亿元以上,带动4万多名群众走向全国创业就业。

在对县内大中型餐饮企业、农家乐和外地牛肉拉面店安装灯箱、制作门头,大力扶持品牌示范店、旗舰店和双

品牌联盟店建设的同时,积极引导电子商务、牛羊肉加工、调味品生产销售等企业加强与省内外餐饮门店的合作,着力畅通美食产业上下游供应链,带动全县花椒、畜牧、商贸物流等特色产业快速发展。目前,县内4家牛羊肉加工销售公司向华东五市、西藏等地点对点配送肉产品,年销售额达1.12亿元;88家

花椒生产销售企业向湖南、山东等20多个省市输送以花椒为主的调味品,年销售额达2.4亿元;兰州马丁兰鼎会、济南牛鼎宫、临夏哈俩里电商等企业依托区位优势,通过快手、抖音等平台供应调味品、灶具等牛肉拉面配套产品,年销售额达到2300多万元。



目前,投资3601.87万元、长3.164公里的临夏市迎宾大道道路提升改造工程正加快建设。图为3月24日,建设者在施工现场作业。 本报记者 史有东 摄

## 州政府政务服务大厅设立企业开办专区 提供线上“一网通办”和线下“一窗出件”

本报讯 (记者 马震)3月22日,在州政府政务服务大厅企业开办专区,州政务服务中心、市场监管、税务、人社、公安、住房公积金等部门分管负责人为3户新设企业发放了全州首批企业开办一窗通办“套餐大礼包”,内装企业《营业执照》、发票、印章等整套资料,相关部门受理人员为企业同步办理了公积金缴存、社保开户等手续。

临夏州企业开办专区于3月21日正式设立,市场监管、税务、人社、公安、住房公积金等部门选派人员进驻,各部门通过密切配合、业务协同、平台对接、信息共享、流程再造,共同推出了“一厅办理、一站导办、一张表单、一

网通办、一窗受理、一次办好、一单速达”企业开办套餐大礼包服务,向广大办事群众提供线上“一网通办”和线下“一窗出件”,实现了“快受理、秒审批、零跑动、闪电照、免费递”全流程服务,以最高的效率、最少的环节、最简的材料、最短的时间、最优的服务,开通了群众眼中的企业开办“一件事”最后一公里,增强了企业和群众满意度,提高了企业开办效率,优化了营商环境。



## 康乐县全面织牢疫情防控网

本报讯 (记者 马琼洁)面对当前严峻复杂的疫情防控形势,康乐县充分发挥各级党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用,加强组织领导、注重阵地建设、强化舆论引导、及时跟进督导,全面筑牢疫情防控安全防线。

加强组织领导,切实强化示范引领作用,建立完善疫情防控指挥体系,充分发挥部门职能作用及基层党组织战斗堡垒作用和党员干部示范作用,严防死守做好疫情查控各项工作。注重阵地建设,各级党组织充分发挥战斗堡垒作用,严格落实乡镇(社区)、社(小区)三级疫情防控网格化管理体系,全面摸清风险区来康返康人员底数;由公安、交通、卫健等部门组成联合检查组,设立交通检疫检测点,严格落实筛查、检测、登记、隔离措施,及时组建党员先锋队、志愿服务队,设立党员先锋岗,划分党员责任区,对重点地

区来康返康人员进行登记、管控,夯实疫情防控组织基础。强化舆论引导,各新媒体平台编发新闻舆论,录制全县村级大喇叭宣传音频,转发省州官方渠道信息,各乡镇、村、小区、街道悬挂疫情防控宣传标语,在街道商铺门头挂设疫情防控知识,微信群推送疫情防控相关信息,营造全社会抗击疫情浓厚氛围。及时跟进督导,县上主要领导先后多次深入基层一线督导检查疫情防控工作,县级干部深入联系乡镇、包抓村和分管领域,蹲点驻守,一线调度、一线落实,切实发挥“关键少数”作用;由相关部门组成的县委重点工作督查组,常态化深入开展监督检查,坚决守住疫情防控安全底线。



## 凝心聚力助发展 赓续前行谱新篇 ——访州民族事务委员会党组书记、主任王景海

民族团结是我国各族人民的生命线,中华民族共同体意识是民族团结之本。州第十三次党代会确定要把我州打造成全省铸牢中华民族共同体意识和我国宗教中国化的示范区。近日,就如何更加有力铸牢中华民族共同体意识,使“中华民族一家亲,同心共筑中国梦”的主旋律更加高昂,记者专访了州民族事务委员会党组书记、主任王景海。

记者:州第十三次党代会确定了打造“五个区”、建设“六个临夏”的目标任务,请结合民族重点工作,谈谈如何做好学习贯彻落实。

王景海:州第十三次党代会是在“十四五”发展和全面开启社会主义现代化建设新征程的关键时期,召开的一次具有十分重要意义的会

议,特别是确定的打造“五个区”、建设“六个临夏”的奋斗目标,描绘了临夏未来发展的美好蓝图,顺应了各族群众对美好生活的热切期待,汇聚了全州上下的思想共识和行动共识。州民委把学习好、宣传好、贯彻好州第十三次党代会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,与学习贯彻中央、省委、州委民族工作会议精神结合起来,与学习贯彻州委十三届二次全会精神贯通起来,多次召开党组会、干部职工会等,认真传达学习党代会精神,安排部署贯彻落实工作。同时,聚焦主体责任,把贯彻落实党代会精神与当前重点工作有机融合、一体推进,全面巩固提升民族团结进步示范州创建成果、与时俱进推动全州民族团结

### 大力实施好“五大工程”

- 思想铸魂工程
- 文化引领工程
- 品牌提升工程
- 聚力发展工程
- 依法治理工程

### 重点抓好“三项工作”

- 全力抓好“沿黄河—洮河民族团结进步提升带”联创共建工作
- 全力创建全省民族团结进步示范州
- 全力承办好省第十届少数民族传统体育运动会

进步事业高质量发展的重要举措。我们将立足州情实际,大力实施好“五大工程”。 (转2版)

## 广河县引进产业类招商项目总投资5.79亿元

本报讯 (记者 周俊清)去年以来,广河县形成谋招商、强招商、抓招商、重招商、促招商的良好工作格局,以招商引资助推工业经济高质量发展,截至目前,全县共引进产业类招商项目19个,总投资5.79亿元。

强化组织领导,组织招商小分队,赴福建、浙江、上海等地开展招商考察,围绕加工制造、皮革毛纺、现代农业等产业发展,与多个企业达成初步合作意向;夯实园区基础招商,注重规划引领,明确产业发展布局,储备工业用地2000亩;注重经济开发区产业打造,加快建设皮革毛纺产业园、包装制造加工产业园,建成日处理污水2万吨工业污水处理厂、日处理3000吨生活污水处理厂、日处理II类工业固废164

吨的固体废弃物处置场。明确主攻方向招商,瞄准上下游关联企业和终端产品制造企业,开展精准招商、产业链招商,推动皮革毛纺、牛羊养殖等产业转型升级;围绕牛羊产业提质增效,引进优质饲草生产加工、屠宰冷链物流、牛羊肉精深分割等6个招商项目,牛羊产业链条进一步延伸;围绕皮革产业集群发展,引进国富皮革公司年产150万标张的牛皮加工生产线、年产1500万标张的羊皮生产线和4条皮革喷涂流水线。优化营商环境重招商,细化完善招商引资优惠政策,全力支持招商企业做大做强,吸引更多企业投资兴业,为招商投资企业提供“一站式”“保姆式”服务,确保企业尽快落地、发挥效益。